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£, eevones Que veut dire gamme r,r’:-r:;fwm.;,lrr?
& L La ganme dratoniyue vst celle qui procede par tons ot par demi- tons naturels, sans
pe le secours des dieses et bémols accidentels. i
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B Démande Qulest-ce gue Umteryalle?
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Repunse..  Lintervalle est la différence quiil y a dun son @ un autre son plis ¢levé on plus prrave,

B! D.coooiis Qulest-ce que le ton?,

' i
i s e Lies ton est ']'inu.'r‘\'al-lﬁ'qf'rﬂ yaentre il ef re, v et mi, fa et sof, wol vt La, la et si.
e D Qulest-ce que le deni-wn?

Ro.ocooene  Blest Lintervalle gqu'il y a cotre o et fa, ar ot uf.
. 2 8

" D.........  Combien la gamme renferme-t-elle de wons eo de demi-wns?
/ R..........  Lagamme repferme cing tons et deux denn-tons.
= ] _"\_ " ’ '.-.|h ]
3 . : Exumple.
-" - 5 T ]
4 Lo, ton. demi ton. Loan. o, ton. deini ton
# - L] = L
. : ut. I, mi. far. sol. . s1. ut.
I 2 3 + 5 £y 7 H
I A Comment sont places, les tons?
' | - Les tons sont places de la premiere 3 la deunicme notess de la deuxieme a la trosiome;
P ] 3
3 " i b L R PRSI o I s i P L e DA e e e P P
e la guatrieme a Lo cingumieme; de Lo conguieme a la sixieme, et de lasixieme a la septicme.
_ 9 q ; | . :
D..........  Comment sont placds les demi-tons?
4 e Les demi-tons sont places de la trosieme a la guatricme notes,et de la septieme o by hui-
1 gl ’ P
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:, ARTICLE VIL
DES CLEFS. ET DE LEITR USAGE.
e g A quor servent les clefs?
g Boooerene o Lies elefs sont dos sizznes que lon place auw commencement de la portee pour: seryir
WL : Eig , .
a dt:“t{-rmmfr la position des notes. e S
'
| = I_}p'l-l-lil'l-lli E[I‘I‘l}.[‘lil‘."‘l’l }F a‘!.-' I[ d‘.' L'!'hf:'."i? .
. g TR I ¥ it trois sortes de clefs la clet de wlf, i clef dut, et la clef de, fo. Envoici les figrures:
Ha il
A = y
| 4 _ poradl ]
B clel deaol, chot d ul. clet defa.
ik i
i (1) e gqu'on vient de dire poor la gamme dwf Sappligue a toutes des gutres ramImes du mode majcur poarls

P“Fi'{i"!i des tons ot demi tons; quand au mode minenr, les demi-tons sont places de L dbusieme ala troisicme notes,

et e la septieme & la huiticme, comme on s verra & Larticle mode, (3oyes page 17, )
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Comment post-t-on ces clebs?

On es puse sur les ]ignﬂsxaﬁn de donoer leur noni aux notes plnE‘i;t's sur les memes

Sur t*uf‘“r:‘- |igm_*:- posest-on la clef dv Jal® -

- -

: : : : e
Sur s premiere et sur la deuxieme ll_E-m:_H..__.____ — ‘fl:l
. L T —"ﬁ?-
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henes qu'elles, de sorte gue st la clef de sl se trouve placee sur la deuxieme Liene s los
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ST {,"_w“i_*:; !n_;m”-': pose- o la clef dufr>
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Sur qm'”{'a‘ llHlIt'n pose-t-on la clef de fa®
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T Dty v
Sur L tratsieme ctsur la quatrieme hgne wl[ 9 e — = 'E,!' ==
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E.\ZEI‘I:‘IP]E pour la clef de sof deuyieme lr;:*nt'

s ut vé mi fa sClfa i

g la elef, ensuite on monte on on descend diatoniquement pour trouver les autres.
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Quel est l'u:au:;t- de ces différentes clefs?

La olet de wof et la clef d uf 'P'I‘E"i'.l'lil’l‘-[‘ Ii}:_‘ll[‘ .-‘+T.*1'|1]J-'Iﬂil*ﬂi pour les voix et les instru -
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Loa olet df trotsieme et qu;m‘iiﬁmo ligm-:: pour les voix ot les mstrumens da medinm.

Fit L’I_ clef ﬂt"ﬁr pour les voix et les ipstrumens ErAVes
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8 ' PES SIGNES DALTERATION. i : o
g Demande.  Qulest-ce qulun syrne daltération? : S
=  Réponse.. Clestun siﬁrm: que Lon place devant une note pour en changrer Pintonation,soit en haus- 3
! sunt ou en baissant la pote dun demi-ton, . 2
D.cioveres Combien v a-t-l de signes daltérauon? i3
.' ; . ; . 24
. Bt Hyen atroiss le diese, le bemol, et le bécarge. i
' . Envoicr les figrures. _ i
diese: bemol. becarre. 5
b | 4
3 # 2 - b
Bt e nnea. A quot sert!lediese? i
‘ Riuvioesisss. Dlsert 3 hausser dun demi-ton la nete devant laquelle il est pose.
: g el A quor sert le bémol?
]
i . Reviooionae A baisser la note dun demn-ton. . y
MR S0k A guol sert le beécarre? _ - ol
R.ooootse A remettre la dote dans son ton naturel, lorsqu'elle a subi Palteration d'un ditsse  on -
d'un bémol. h | 4
; : ¥,
Fixemple. B
6 : jul hansse dun demi-ton e
g ’ uf matarel. | par ettt du dicse.
" - = , !
. é ) | e “ -
1 0 AT, R ! | e i T = e R i
Y, ok -
s | yut baisse¢ dun demi- ton .-
utmaturel. 3 par-lefiet dubémol. N E
k- {E;a_ﬂ TE——
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: did wf remis dans son ton naturel -
I Wl SHESE, 1 par lPeffetdn blcarre. ‘ e
1 i -II—_ ——r _il | y
; jut remis dans son ton nature | _ LE. o
\ wl bemol. par leffet du becarre. P 9
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A Pose-t-on les sitnes dalteration arlieurs que geva
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. siébs sont altdrdes pendint wut e morcean; au lieu gue lorsqu'on les pose devant la note, e
¥ 5, 4 . > ; .
; Faltération v'a licu que pour une nesure seulement. Dans ce dernmer casals se nom = ot
y: ! . muent ﬁlg!it"ﬁ accidentels. ;
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Ne se sert-on pas encore dautres signes accidentels?

Oui,on se sert quelquefors du double diese et du double bemol

-

Fn voier les figures:
dﬂub]l.‘.‘i- flli:_ﬁtt;‘ﬂ, r|_~:niij-|+- bemol .
£ X
Dins quel cas s'en sert-on?.
(1n <e <ort du double diese pour hausser encore d'un dvmi—tm;"um- note qui est de ji
diesee, ot oo se sert do ‘double bemol pour buisser dun dem ten de plus une note qui est

;In.r' |:| 1'.r:H.'|1 lih—': .r- 4

Fixemple.
g maturel . ut ditse Lle Area
.,-'.*_ : £ s - : "
(/ o “ SeE g -,
{i}—- = 1 — =1
e i dema-ton plis hant un demi-ton plirs hasit
U Vd naturcl, e Vird s
L
! naturel. I f hf'll:'!"hlll el okl B 1z
- _-"" __ I — Jos - - R — i -
= ——aip ==y
"‘J —~ = = e ——— %
. undemi-ton plus bas nn demi-ton plus bas
gue Lud naturel. gue Vs bemol.

L ARTICLE 1X. B
DES INTERVALLES
ET DE LEUR RENVERSEMENT.

Combien y a-t-1l d'intervalles?

Il y en a septyqui sont: la secande, la tierce, la quarte, la quinte, la sixte, la septicme,
et Voctave.

Faiste-t-1l des intervalles plus L;II:IIE_‘_:I.'.':(:.‘-: que loctave? : .

Ouiy il y a P'intervalle de neuvteme,de disieme,de onzicme, etc; mais ces intervalles
ne sont que des secondes, des tierces, des guartes, ete. trans portes au-dessus ou au-des-
sous;on les nomme intervalles redoublés.

Qu'est ce que lintervalle de seconde?

Cest le plus petit des intervalles, comme duf a re; de re a mi,de mi ht % en mentant,

ou d'ul a e, de of a la, de la a sol’en descendant.

Exem p'h: :

PollLL! v, . pe mi. o™i . ut si. sida.. la sl
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it - : ()i nomme aussi une succession di tnrwllws de lt.l'{_ﬂﬂl'l[.'ﬂ‘ dezrrés conjoints; vt quand lw v
. _ H s b &
| At et wtervalles sont Iua rrands, on les mjmuu- -*ﬁrww s ::-m.f.:. %
¥ : I P ' 1 A
1 . - A i y -
LY L] = =iy 'y i i b‘xﬂmpjﬂ. I ; o
] y ; g # i K " : r TEWE i a 15 . :.'_
B l'}ugms' conjoints. Degres disjoints. 2
B = e S
_ B =
- !ul lﬂ -51.,, l.ﬂ' 51 ld sul !-H. . -I'..
H T-. fd
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| Demande.  Qulest-ce que I'intervalle de tierce? SRt _ | B
- : Hﬁp-uuav. Lest l.L diﬁ‘taﬂﬁ' quﬂ v i dut i, de re AJ.-:-', de mi a sol jete. en montant, ou dut a fla, R
de o1 i wol, de la b, fa,erc.en descendant. - o
: Exemple : e
U p A | 2
Intervalles de tivrees on me ctantIntervalles de tierces en descendant. . “r i
¥ 3 ‘ x e LR - .;J. f
- = 5 iR
| "?" — ; EVESSY ARy ': T j-_____.'.*:‘:’"' R s, # |.
; ut mi. re fa mi a0l ut L. si sol Lid : i3
|+ QJlest- e Tintervalle de querte? - / 49
R Clost la distance guid por s fay 4 bl sal, ¢tey en montant, ou dwl a e, de wa b
@ EE D * & = i - .I
=
) eto, e descendant, A
Exem P I 5 "f &
Intervalles de guartes Intervalles de guartes . A
- en montant. en descendant. '
2 |
' 5 | |
B A o B (17 mea E_"__G__'"'“ s
: ik = = = un = 2N .:,-r_
' e ot il CunseEnl ut' sol. s fa. A
; o : . : . ,.|.
D.veeeerns. Qulest-ce que lintervalle de gminte? : ; . -8
Rovreeenen Clest la distance gu'il v a df 3 sol, de vd s la,cte, en montant, ou d'al a fit, de sra m, i/

ete, vn descendant. .
Fxemple. -8

Intervalles de quintes : e
on descendant.

Intervalles de guintes
o ommontant.

7 ; ' 2

' - . .t
g _ . =it = 4 ] - o
- a i -h-;' s [ o [ Bia _.r' .j Y

A ) : oS T TH _rl.: lis. ut fa. sl . -
el . : ¥
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. D Qulest-ce que Pintervalle de sixte? ; ' 3
Rovovennsee  Clost la distance qu'il ya d'ut a fa, de re a ooty en muntant, ou du/ 4 omi, de o a rt, 1 .
] |."'.'
ctey, en descendant. -
k-
| .' Exemple. E
X o
- ¥ 3 x5 4 Rty
: _ Patervalles de sixtes Intervalles de sixtes ; by
I en montant. en descendant. =g
.l. .'._r- r 3 4 L i -:-l..-.
- E E =T s
" i - ———— —_———— - 4 —E——: s g : Fe i
‘e - é E i - | ] TR . 3
pre A A = & L
s~ s - (1] S TP SO ut mi. s res % =
K iy : i
- &
% - by
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o Desande.  Qulest-ce que lmtervalle de septieme?
» AP AR bio1-n P readipecks PP o
e Reponse.  Clest la distance qu'il y a duf a i, de 1 autyete, en montant, ou dut a reyde we o wlyete
en descendant, "

Exun?plﬂ.

Intervalles do e ptiens Adntersalles de septicmes
A o L. vu descendant, - 3
= i
S ' R B9 | et S [ R '
: el =g oy
ki ' ut, s P S 7] S il 5 R 1§ %
i .
Y i, Gw'es - ce que Pintervalle docrave?
- 5 : 3 " 54 ail ,_ i grmes
= R... sesens Llest Ij;; Glsnice it 1 Ma dul a a:.-'f', de- i A e, 010, e H'l'::lEI‘L-'J.!‘.I‘.:r Qu dfﬂ! 1 HF', dy o1 oaJdieto,
".n— en descendant
r - l‘.r~;1'i=aia B
s Inteevalles d*octy tniermvalles dictaye
e montant. en descendant,
By Y —r e = N L
b = = I e o — J"E* ':?:1'
g [ R T e T A
SN ré - ord. ut ut. R e,
b FE ciene - Combien v a-t-1l de sortes de secondes?
e ;RSN Ly en a trois: la seconde mineure, Iy seconde majeure, e L socande augmentee,
R 1)e: L|I.=Hi !‘-:nl'.ll-t'”l‘:g‘- L'Unlp_ll.-.l‘l'!i?
. ' ' 5, 4 | - .
g R La seconde mineure est composée dun demizton, 1 Seconde majeure dun ton, et la

seconde augmvntt:{! din ton ot denn.

- Exumplu. . ;

(5 e s = Lo o
. : 2% mineure. 2 majenre. 2 augmentce ? 3
D....xsoii. Combien y a-t-il de zortes de tierces?
. t‘ Boaiasnu: Il yen a trois: la tierce diminude, la tierce mineure, et la tierce majeure.
-* . ;. D.......... De quoi s{mbl:'“u'-:& composces? |

k R.iooovee  La tierce diminuée est composie de deux demi-tons, la tierce mincure dun ton et ¢

demi, et la tierce majeur de deux tons.
i. 3 Fxemple. e sy

ST =

3¢ diminoge..  3%mincure. 39 majeure.
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Demande.

_Eumhwn _vn-l-:l de sortes de quart-'-a

Iy en trois: la quarte diminude, la quartey et la quarte augmentée.

: De guoi sont- elles Composces?
A quaﬂ.r dimmuée est composee dun ton et de deux demi

,".—-
et un demi-ton, et s quartﬂ augmentee de tros tons.

}i.xump'lu,

S
4™ diminieee. St

4{-".au‘|;mun tee.
Combicn y a-t-il de sortes de quintes? |

[l ¥ entrois: la qunie diminuge, la qt mt:-, et la guinte augrmen.de.
Do s isnn rlles con pﬂﬁc&ﬁ? 3

La qumte diminude es comprsee de deux tons ot deuy demi-tons, |:

un demi-tong <t i quinte augFrmentes - rois wne sbdoy dem - tons.

tExample.

o S

5 diminude. i 5'.' augm:.nu..f..;
Combien y a-t-il de sortes de sixtes?
H v en trois: la sixte mineure, la sixte m;uj-rur{*, et la sixte-augmentde,
De quot sout-elles COMPOsCes? 2

i ’ : ¥ ' . -
La sixte minedre est composee de trois tons et deax demi-tons, la sixte majeure  de

qualre tons et un :!1'I:LE~I£Jn,L*t Lt s1y e HUHI:WHH:P ter guatre tons et deun demi-tons.

2 ; [‘.xmnplL.
=y e
*- .-;_,-9_ _— - _—-.— x -_
6 mineure, frr'.' majenre 4""' aigrmentde,

Combien X d- t-il de sortes de ﬁf.']llf;*rlii'rc?
Iy en trois: la sepueme dimmude, la septitme mimeure, et 1y ose pumm- m.:}f e,

(IT 'LI'I.IHI =ont - l.‘“!"-u COIMmpose gy P

La septicme diminude est composée de trois tons et tros demi-tons, li sepueme mi-

- neure de quatre tons et deix deni-tons, ot la septitme majeure de cing tons et un densi

Lo it
Exemple. _
B —nf ]
B g T TG = B 1T
e diminuee: 7™ mincape: 7T maicure.
-
.':;'n.

-tons, la_lquarlt' de deus tons

I guInLe o teoag thos ot
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A s ] AT e ‘_'._ X i _.'ﬁ?'!'."ll w ¥ L -'l:"'l.l .:: t;_ i" 152 ;
E . . '-"I-'r o [ ‘!.-' A A
-’ o 3 il g
v &
1 I}emiande De guor se compose loctave ?
"-.’ | '
AN . Réponse . De cing tons et deux demi-tons.
...u.'Fg | £ SIS Comment nomme-t-on deux notes au m-.'-mu'lh.:grt*, comme uf et uf,re et re,etc?
5" R - R...cveeree 'On les nomnie unisson.
oA # :
| Foxcmple.
= - N I=S0H. 16l
. S . mI S 5
i | s oF 7]
- ; 3 o ut :II : t!t.;_u,- H'l_l-_
-:r
X 41 e R Uﬂ-t -ce gu'un remersement d'intervalle?
] AT Le¢ renversement dintervalle consiste a l:ram.puru r a Poctave en bas la note supcri -
l. E
E: EUre, oU @ trans porter a Poctave au dessus la note mféricure.
R - | Exemple.
E ] i : r-
_F'}. _ ?/ o o= E_ng.?.f “
(i : ._ﬁl
-, Benversement,
! 1 oty | TS | LA
; é__?“‘k; : 'ﬂ‘“ﬁﬁéJI*_ﬁ;::a.ﬂ
T D.veveeees. Que devient chague intervalle lorsqu'il est renversé?
; Bl 1! unisson rvnwrsr: devient octave, la seconde renversee devient septieme, la ticree
. renversee devient site, la _quartc reny ersee dn fent quinte,’ i quinte renversée ey 1t
s
r- quarte, la sixte renversee dt".lt'nt teree, la s¢ ptu nie renyersee devient seconde, et Voc-
g , _
19 tuve renversee devient unisson.
N
HE ¥
- | hxumplu.
1 , =
. g - A = TR ] :
7 - 6-&':} “.5 e | o o !I_ ere L “ ‘H
. 24 nn_i-:isun. El.‘t"nh;:l-l_". S H __. netay e, J
it Henversement.
7k
iR et 33 “ TR | BRI = | " ---l
1% 1~ ) o l"j Y -:[I.G o _a GJ 'E" G
T L i ol - i 1 i ,,.5.._.. o L L
;E e ——r— S C}—— —_&_ ﬂ_
octave. 7 6l i e 1 IS0,
s : ;
* Il faut observer que dans le renversement des mt{-,;'x'allu:«', ce qui était mincur devient
W, majeur, ce qui ¢tait majeur devient mneur, ce qui était diminué devient augmentd, ce gul
etait auguwntu -:lmh-m diminué, et ce qui ¢tait sans altération, comme la quinte et la quarte,
o
"I reste sans altération. -
ling B ceo.  Que devient une seconde nuneure renversce?
! R.vvreeeee  Septicme majeure.
R D.ereesenes Que devient une seconde majeure renverse MR
R.veeereer:  Septicme mineure.
Devveeer. Que devientune scconde aubm:-ntﬂc renversee ?
R ht-ptu-mr diminude. -
Excemple
5 xemple.
o e mineure. gl m |]¢.+1F'E a“gml.,lti{f
_ig____,_a- ?9:- 5 a_.-—-"
& : . ..'h-...‘_—‘ .-
. ¥ Rt 2 = 5’.'.-"'
" o AIESTRITAER i mmunn T duma e
Fa
; oz TP L e
x A L "_ - . r'|‘ e
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Que devient une tierce diminude renversce?
Sixte ang’mttnlﬁﬂ. =
Que devient une tierce mineire renversee?
SIRte majeure . . . |
Que devient une tierce majeure repyersce?
Site mipcure.

Kxcemple.

w il o 7 i f .
Idiminnec. I mincure. 3% majenre.

: g ! F.gjl
s . :-L-‘:r : L
YA augmentee. 6% majeure. 6V mineure,
Que devient une quarte diminude renversee?
(Juinte augnwntrfru
Qun.dt'l'ivnt ufie guarte renversee?
(Juinte.
Que devient une quarte augrmentee renverseée?
Quinte diminude.
Excmple.
44 diminuée. 41 -i_-tf'uu.-'mwl.tli:-.
—— _-...1:}' R e e e Pt
w1 e e e e | i I
i | e+ 23 | DT |
& Sl augmen e, Sl Adiminuce.

Qué devient une quinte diminude renversde?
Quarte augmentée.

Que devient une quinte renverscée?

Quarte.

Que devient une quinte augmentde renversee?

Quarte diminude.

F.xem ple.

A rhrn.nnu*{‘. Ste

{ oL Ve iy :n_..!ﬂx_;ﬁlf':ﬂ

F

Que devient une sixte mineure renversee?

Tierce majeure, 3

' : A : - -
'l‘]m_" lll"l"l'l'l.].l. e =ixter |'|I.H]I,"LI,I"‘{' I"i"l'l\l".'l'.‘-'l"l‘?

Tierce mincure.
% s # ”
Qut- :h'h‘i:'ul. o Sixter :mr__;mrnl.u{' renversee?

Tierce dimmuade.,

th'mplu.

S an nrmt- i l:L‘
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6L maneure, 6 majenre. ﬁ'E"uugmut:lL:::.
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: Deniande s Que devient une sepleie diminuee renversee?

&, X
Iﬁcipunm- : Seconde angmentee. : 3
h- Heicn Que devientune Septicme mineure renyersee?
e Seconde majeure. "
Bhsivesiais (Que devient uie septieme mgjeure renversée?
e Seconde mineure. :

R
T s Exo ml}[u
- R y i I
e 7P diminuee: . e mrm*hru y el m;r.u.'iu'l:. , :
:I - , _1_&' £
ii Cor T ok frran
-4 - A_jﬁ:ﬁ"' ‘o gr- k-‘iﬁ“—-ﬂ"ﬁ‘*—li
'ff: e anig i M. .-muTL e, ol mincure,
'3 ' ARTICEE X. : :
W - ’
"' 1 g A gy = L B Bk + g II:- 5 1 A -
¥ POSTFION DES DIRSES ET DES BEMOLS A LA CILEFY.
7 = :
= 5 5 ¥ - ¥
. 5 W Rt Comment | ose-t-0n les dieses a la clef?
11
i R (a les pose de guinte en quine en montant,ou de quarte en quarte en descendart
ey - H
T4 o - . . ] i
1] B e e Combien peust-vn en plut'vr ada clet?
i i s iR O peut en placor Jusgu'a septyainst que des bemols; mans le siacme et lé septicnw
T" b L
B somt fort peu usites. 3
I 3 PR lans l.illl’l ordre les place-t-on? ;
% Ao : 1 . Ly f i
8 4 o [ premier dit-se se pose sur le fa, lo second sur Put, le trotsieme sur lewod, Le quintes-
r - 1 . " I.1 a
_ E eme sur le e e Cliguieme sur les fer, Lo sexpeme sur le md, et le septicme sur le ur.
'.ll
{;" l‘,xtmplu.
iy~
g a ; 7
! = T § EEREE SR - e, AEL Y MTEE .
AR e e
1 o I “ :-'r: | F et i | i S e e
ey e i Lt Reatsel. 1 ot an I . faout snl rela. i utsoel re da mi. fout sed re L st
A ki
:‘ = L
L }'.- f B g, Comment pose-t-on les bemols?
R 1 . :
L SLales i On les pose de quarte en quarte en montant,ou de quinte en quinte en descendant,
i . F
Rt LA L ek Dans que | ordee les place-t-an?
1 + P I, Le premier bémol e pose sur le we; le second sur lt* mity e troisieme sur le fa, Lo Gjrha -
;i
fe - tricme sur le o le cinquiene sur le gol, b sixieme sur Luf,et le septieme sur le, fa.
i . , ' Exemple. -~

b ' 57 |6

= }/ '_'1'-:!...__;1“-"_ e
| L’.':]' ..... _'}:__._?.i s ':'_'::rii'-.'; S

simis siane b stmibire.  simils e o). siomi lardsol e simila 56 sol ut i

Xi.

ARTLULE




e

r
il

Py b

Demanide,

Réponse .
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ARTICLE

4
U MOE TON ET DE SES DIFFERENTES ACCE
DES MODES.

Quelles sont les différentes acceptions du mot fons

Nous avons deéja dit [ voyes article 6.
antre il ot re. e et misete. Mais le ton se p
tabli, et cette corde principale sappelle fonfgue ounote du wn.

un Chant est ¢

e mot a-t-il encore quelquiautre acception? :
pris. pour le tlvfﬁré Félévaton ou dabarsscment sur lequel es fixes

Ouiyle ton est encore

Iaccord des instrumiens,

La note principale du ton etant appellée tonrgue, les autres notes (e
P g i |
elles pas aussi dos denominations particulieres?

{ Wty chaque note de la g

et Clest sous ce rapport qu'on dit prru{lnr ou dogner le ton.

¥

le ton didf Gue lon peut aslzp:liqm-r Y tous les autres tons.

Afis, mi.

PEIONS, \

) que le wn ¢t Ja mesure de Pinrervalle qui exisee

rend auss1 par la corde prim*-xpal-- EUr l:uinn-llu

=

la Humnw nont =

ANMINICG aune desnomination purtlruhi-rv dont voie |'t-xq-m|5;!-~pnt-.|

ou
nole principale
dn ton.

]

ikl
seconde note
i ton.

l‘j?{if‘l!]]]?ﬂ'.
e 4l las. s1.41) it
S e TITT] | THECARTTT TR | MR S | Rl =T | T . [
=E=sn. | PERTrEY TTH e o s £
- PRl e S il L1 LN T ey | T - w2 I
son-dominantd]  dominante || sudominante finote sens ible tonigue.
Ol 0 Y (T il
¢ 3L ot AL SLnote ¢ ot 7Enote

“elu tewnn .

il Tenn.

g won.

duton.

R

L
] tonigue

=
su-tonigue “ modiantc

b

IJ pa B mEEFEE
'
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!J-l-l-l sammmm

I ety
EME I

Qu'est ce que le miodle?

Le mode est le carac

tore affecte au ton.

Combien y a-t-il do modes?

Il yena deux: 2) le mode majeur et le mode mineur.

Quel est e caractere distinctit de chacun de ces modes?

Dans le. mode majeur, la tierce et la sixte du ton sont majeures,

neur la tierce et la sixte sont mineures.

et dans le mode nn-

Fxemple.
| 2 3 -+ 5 6 = tH
n Tﬂll. Id' I”r 7 _l.ii"lElﬂilJ'.'Hl"'.}z _'__._ : '{-.l:-!.l'l._ ooy ; [‘,t__;]ni "|‘_n'_'|___"" -
maoedi S e — i T ]y e L 77
M JUur. e l.:ml.l-::-n,.f.ﬂ_ tons e el Y o S ——t
: "'5".,,______ SINLE mEjewre.
[ i A - B 5 6 RIS
= b - = Felma Lo,
Ponde Lo ”"'-Ilt:l'l'u “'"'51 ton et du'?'{:ﬂ v o
mﬂlili.! el -H;LI:I:'II.;I-.-T_.__‘-__-
manenrn(5) e 315 - : =
. slates mmcuru,______—r__..-f

(il (Cette note est uppuih}u senvible purce gu

- dessous de o tonigue vers laguelle clle tend toujours i@ monter.
sant Choore cn usare dans le pluin—rh:ml .

(2) Lus ancicns admettaient un grand nombre de minles gui

(3} Ohn vait par cet exemple gue la gamme d
*places de la ol T 3rnote, de la 54a Lo 6 ct de la 7 a la 8¢ Mais pour evites

il

'eHe Fait sentir purtiun]iﬁrumuut le ton: Klle cat g un demi-ton

;u mode mineur renforme guatre tons ¢ gualre diemi-tons. qu.f srnk
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Pans quel ton est-on lursqu'i] oy i rien & la clef?

Chi est én ad mode majeur; ou en o mode mineur qui est son ton relaut

(Ju'est-ce Gue le ton relatif'? it

i

Jest celui qui a e plis de rapports avec le ton priocipal et qui est ﬂi:sig-mi Y S

par les memes syrnes.

L) A

:_4||_rlr.-'.-'-nu_-:;t‘1 1 I'on est dans un mode
niuneure an dessus.

ton relatif de o mode mineur est Lo ton o

i
!l LI

1 FERE o

Comment trouve-t-on le ton relatif?

St lon est dans un mode majeur, son ton refaut est un mode MUBEUE, UL Ueree e ure
mineur, son ton relatif est un mmleﬁmjvur.mu- tiepco
Azt e ton relatit’ duf mode majeur est le ton de fe mode M Geurn et |
mode majeur, et de mEme pour s les autres
s {vovez excmple 1.)"

kn quel ton est-on avec un dicge: 3 la clit? :
Fn ol I]IUT}I' & JEUr, 0 ¢ e e iIlllilfliI‘. l:'.'n_'.l*z LA e !.:._'J

Fn quel ton est-on avee douy dicses a la clot

| e Fn o mode majeur. ou en o mode mineur. (voyez excmple 3.)
J i 5, % g
BT s Fin quel ton est-on avee trois didses & la elet?
|3 kn la maode majenr, on en, fo 2 mode mineur. (voyes cxemple +.)
| ot e I quel ton est-on avec quatre dicses a la clef?
Bt En i’ mode majeur, ot en wf £ mode mineur. (vuver cxemple 5.)
- . v 8, 1 .
B A e Fon gued ton est-on avee cing dieses a laclet?
3 CAN v o mode majeur, on en wof 2 mode tiineur (voyes exemple 6,)
D osencan = "En guel ton estoon aves six.didses a la clef?
IR En, /e mode nuwjeur, on en e 2 mode mineur. (soyer excmple 7. )
3 P En quel ton est-on avec sept dicses i'la clef?
M ex e e En ut 2 mode majeur, ou en e 2 niode mineur. (voyez exemple 8.)
* ; ' : RS
I"JJLL'*mI]h'H. ; ; ‘.
ut, sol, re. g = mi. §1. fas. utd.. o
; i ’ : , v
mode majenr,  mode majeur, mode majeur. mide majeur, modemajeur. mode matjeur. mode majeur. mude majéiir.
0 By 1 R B b - Mol | vy e -4 :
e = PrTom Dt
'9 -t P .-'_?«.,p_-r'} . ] F_ T
- PR L - P 2 - /
el it L .
Kxemple L Ex.2. Ex. 6.
ki o7 mi. si. fir s, ut £, solg. re 2. la g
mude mineur { mode minenr | mode mineor | mode mineur | mode mincar | mode mineur | mode minegr modd mincur
rclatifide rolatif de relatit de relatif de rclatf de relatif de relatif de redatif de
W majeur. sod ma jeiir. ::}e majeur, lu It e Mg jenr. Sas majeur. | ure i et
L [ fl' o - - '
I:. = - i = . ala — ] ES —rye — —
: = - e - S 1, T Sy
D e 5 o— .i?:a‘—"'— B Y o 2 e 4 o . g o P
L e i ; B /
6ta la 7o notes on altere la & note comme dans lexemple suivant.
T
e - e cmkon.
—— e RS DT
f e, """_u;:"__‘:_'tluml-lun. ! h'-g L e e % =
fxemple. = ton— ~ Iﬂﬁ':‘-_ﬁ'f:
' LT R SRR, + B 7 g
Alors cette gamme s¢ lronve composite de cing tons ot deux demi-tons gui sont places de I 20 o la 30 notes,et de
W
-
I.i.1. TE oy g
Eau finsant cette gamme en descendant on supprime Taltération de la note sensible et de la 6 note, -
Tiuki. r" J"'T._-j!-ﬂ'.. '.!,.'“' LN [ -[:“‘_:\ — r— Ll
- e A in tle=mr rrln'—:_.:_"_';
o] . P T e ri— B s LEAT | T
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Premadtide. En quel oo est-on avec un bemol acla clet'?

Reponse.  En fa mode majenr,ou cn v mode mineur. ( voyes esemple
D..ooco... En quelton est-on avee deun beémols & la clet?

Roievoreee.  Engib mode mayeur, ou en gol mode mineur (voyer cxemple 2.)

i En quel ton est-on avec trots bémols a la clet?

R........o. Enomed mode majeur, ou en af mode nuneur. (voyez exemple s.)
D...c...... ~ En:quelton est-on avec quatre bemols i la clet?

R.......... Enlap»mode majeur,ouen fa mode mineur. (voyez excmple +.)
D........... FEn'quelton est-on avec cing bemols a la clef?

Roiovie.  Enré s mode majeur, ou en v b mode mineur. (voyez exemples.)

D...coee. En quel ton est-ow avee six bemols & la clefr
| VORI En gol > mode 1 JUUT,OU €n me b mode minuur.(ru_n.-us. cxemple 6.)
D..c...eee. Fm quel ton est-on avec sept bemols a la clet?
- R En uf b mode majeur, ou en for 0 muode mineur.{m}uz exemple 7.)
- z _ »
I",xump]u.n;.
fa. s1 . lab. o . sol o ut »
mode majeur, Pﬂﬂc majeur,  modemajeur. modemajeur. modemajeur. mode majenr.  mode majoeur,
NP MO ._?. i - - a2 A —y—r— Lo gy T f iy —pa
e e e & —— = s - 1 — — 4 — s P .—r,_f — et -'?_ em— " __.I :-, T
2] A }___.ﬂi s A [ Sl TR Al SRS Y _L % B " B
o = —-@__ 4lb L] | Uy B i! fld [ TS -I-! . -:} :.' E ) _:’__I}_:? ;_
'j . L] L] tJ - . - ] -" L ¥
Exemple 1. Ex. 2. Fx. 3. x4, Ex.5 i R Hx 7
Fis sol. ut. pla s1 0. ni b. L o,
moede mineur | mode mincur mode mineur | mode mineur mode mineur mode mincur mode mincur
relatit de relatif de relatit de rolatif de relatit de rolatif de roelatit de
fr majeur. sF 3 majeur, Ml P majenr fr b majenr. e majen. vol P mageur. w3y majeur.
. 1 3 ] g ] ] > maj 1 J
¥ - - e . . - 4 —— = L il
. VR A S— A el ¥ LI AT IR fis 0% ML y—
"' -1 = ﬁf’ ?__h__._ﬂ.__ :I_.-.'j".—__ fh—:r—';—&—-— :I-“ 1| -.--I_ = l', ; el oo r-..
L e e 5 o = 75 i 2 1 : L pom s
LY, e/ Y
Divies Quel est le moyen de trouver-en quel ton Ton est lorsqu'il ¥ a des dicses ou des heminls
a la clef’?
Le dernier ditse & la clef est toujours pose sur la note sensible du mode majeur, ansi

“la tonique est la note au dissus. Le dernier bémol a laclef est wujours posé-sur la gua-

tritme note du mode majeur, ainsi pour trouver la tonique 1l faut descendre de quarte.

Excemple.

Lorsqu'il n'y a quun dicse a la clef il est posé sur le, fa, ce, fa est note sensihle, et lu
tonique est gol. Sil y a deux dieses i la clef le dernier st posd sur Luf qui est pote sen-
sible, et la tonique est re cte.

Quand il y a un bémol & la clef 1l est posé sur le g qui devient quatrieme noteyet lito.
nique est, fi. Sil ya deuy bémols le dernier est sur le mr qui devient guatrieme note,et ko

tonique est a2, cte, .
§ X *
Fa. sol. . ut. re
o o = - 3
o T __IF = e TS Il
e N e W T a7 1T ey e R
notescosible. tonigug note sensible. tonigu
I'!_li I'ﬂﬂ{ll,' In“il'lir. f!ll In{l[tl: ﬂ].-'!j{."ll'l'.
A1, fa. mi. sl
y —— b = I L R
g = =)
i T e U] D k| [ - S s 3 s e
. B w4
LR TELETTRY i H-rlll-l.*ll.l_' ST e Leprnpejuies

du mude majoeur, i med e ma Jeur.
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s,
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Leinande Puisque e meme nombre de signes a la elel mdique dgalement le mode majenr e son
:'!‘.-F | relatif mineur, par quel moyen peut-on reconnditre duns lequel des deux on est effict o -
| L5 5 ment ? .' 1 : g
li Rénonse . Hexiste plusicurs moyens de distungruer si fon est dans e wode majenr ow dins oo re-
latit mincur. Le plus simple est de n-Hnrwh-r Li.premiere et L derntere notes du morecan,
e, : car il commence et finit presque toujours par lo tonique, surtout a la parte de bas . Lo
second moyen consiste avoir si la quinte du mode majeur se trouve altdree par un sigrne
" accidentel dans fe commencement du morceau, soit dans le chant, soit dans unc partie
1 queleonque. 51 cette quinte est altérée on est daps le relatit nimeur dont elle devie
- ; note sensible, et si elle ne Vest pas on est dans le mode majear Par exemple, $'il o'y 2
rien a la clef’ on peat étre en wf mode majeur, ey en fo mode mim:&n St L gquinte dut qu
P .L. et vof est alterde par un diese accidentel, ce wf ditsse devient note sensible ot on est on o
mode mineur. St le sof vlest point altérd on est en af mode majenr. 11 faut appliquer ce
moyen a tons les autres tons |
On trouve encore le ton par les repos on cadences dans le chant ou dans la basse 3
mais il faut déja avoir quelques connaissances en prusigque pour pouvelr se servie de oo
HIOY C1 . | :
g 3 [P Comment peut- on dun mode mincurgfaire un mode majeur?
Rocoooiies o Par Taddition de'trois dieses a la clef ou par la suppression de trois bemols. Par exem-
'.. pley st n'avant rien 4 la clef vous étiez en e mode mineur, mettez trois :h?l-.q-,u et vous seres
' en o mode majeur, 81 avant un diese a la clef vous €tiez en mi mode mincunajoutey y trols
] | diéses et vous serez en my mode majeur. Sivous aves trois bémols 4 Iy clef et que vous
B soyez en ul mode mineur, retranchez les trois bémols et vous serez en wf mods majeur.
Sl n'y a qu'un bémol & la elef et que vous soyez en r¢ mineur, retranchez le bemol et
ol mettez deux dicses vous serez en re’mode majeur, et ainsi des autres tons:
k
.' Excemple. ;
] :"- : . ;
% % T - |neet— — - - .
o | 9, J. = %:d__ﬂ
Ui X mode mineur. meade majenr. mode mincur. mode majeur.
.,
v ; ; it. ” ut.
g G
¥ mode mineuar., mode majeur. mode mincur. mode majenr.

1l taut faire le contraire si vous voulez dun mode majeur faire un mode mineur, cest-a-dire quil fiut

retrencher trois diéses ouajouter trois bémols. (1 )

.

L) Beddition des trois dicses onla :.'uppr:_'ﬁ:-;inn dus trogs Im:mpla‘- rendent la tierce of la sixte 1l'lEj_l'.‘ltl'é$, et cesont

Fl - L
ces deux intervalles qui caracterisemt le mode. 5

-‘._‘
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GE_J,I__ImES' dans tous les tons majeurs .

_ avec leurs tons relatifs . . / “i e
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b ! . & 2, = el
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mode majeur. e — e JI Qi
; mi. fa sol. s, s ot -

GCumme de fa = o § == o Bt
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mode minear. -\ E 2 . : 2 L Py
ba. 51, it n. mi. fis, -

Gamme de sol '5? . "9 g

5 [ ] i
a - i e 4
mode majeur, = _ 2 . t....:.“, .
|4 sl ut. e imii. . =i T L §
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fa. sul. b - 31 ut. . it
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Gammoe de e

mode ma juiir.
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il / .
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maode mincar
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- = £l panbger ] el : — o sy (il
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Gamme de sol s
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ARTICLE XII

" DE LA MODULATION.

Qulest-ce gque la modulation?

La modulation,en hﬂ:n{:ral,ust Vart de fhaire passtr le chant et 'harmonie dans des tons
et dans des modes ditférens.

Y a t-il plusieurs maniéres de moduler? :

Oui, tl'y a deux manieres de moduler, savoir: celle qui ne sort point du ton et du mode
éuabli, et celle qui passe wur a tour dans dautres tons et dautres modes.

Qu'est-ce que moduler suns sortir du ton et du mode?

('est parcourir tous les sons de la gamme avec un chant agrt:ﬁhll-, en ramenant sou-
vent et sans trop de monotonie les tros sons principaux: la donnnante, la I;unilltlut‘ et la
sou-dominante .

Qu'est-ce gue moduler dans des tons et des modes dittérens?

Clest condurre la mélodie et Tharmome dun ton a un autre tun,uiur.l mode a un autre
mode au moyen des siroes d'alteration.

Quelles sont les modulations les plus usitdes dun morceau de musique dans le mode
majeur?

La premiere modulation se fait @ la dominante mode majeur;on module ensuite dans
le mode mineur relatf du ton principal,on passe a la médiante mode mingur ou a  la
seconde note du ton,¢ralement mode mineur;on va a la sou-dominante mode majeur; on

revient a la dominante dou on passe enfin au ton primitil' dans lu_-qm-!. le morceau se terniine.

Quelles sont les modulations les plus usitces dans le mode muncur?

La premicre modulation conduit an mode majeur relatifyoua la dominante mode mineur;
(quelques fois on passe a celle-c avant diller a Psutre.) on revient pendant un moment au
ton principal pour aller ensuite a la sou-dominante, puis i la sixte; on repasse encore au
relatif majeur, d'on on retourne enfinau wn prinmtif dans lequel on termine le morceau(n)

ARTICLE XIII.
DES GEMNRES.

Combien ¥y a t-1l de genres?

v en atrows: le genre dlumniquv; le¢ grenre chromatigque, et le genre enharmonique.
(Ju'est- ce gue le jrenre tliultmith?

Clest e plus simple des trowsil procede par tons et par demi-tons naturels, comme dins
les grammes majeures et mineures.
' Excmples.
Gamme diatonique mode majeur.

_.u———--..,!.l.i___‘.':.,.-’-da_'m'l ton.

PR _fonsTr

T e demiiu an. = o “ ' 2 R
nTi. "['III' =_-'-i1- la. £1. nt.
Gamme {fth{Jnii{u{' mode mineur.
T

——
1 e _.__""'- tonet dems
- .___.-.:-l-.-—_—...,_';:hhm__m'“xn ::m-'“ . th'lm'nm-_e—”—l __1. y #-? & __.E.._
Ailks i a s ﬁ— ' P - A TS pp e
B o e R "_."“H

— e e e —

e la. 51 ut. re. i R sol. | FTFR

= e = -—— e B — - e —— e —
-7 — =

(1) Onne suit pas toujours serepalensement cette manmere de moduler, mais on ne s'en cearte guere quand on
Vet l.ll.“l.'.llll:'r rl.éi.:'l.ill FeinLEE,
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Demande.  Qutest-ce que ke genre chromatique ?
Ht:[.':l}l'l.:it.“ Clest u']ul t.ll.l.'l pnut*cll.'- p.u" demi-tons. -
D o Yat-il plusieurs sortes de demi-tons?
B Ouiyil y i deux sortes de demi-wonsple demi-ton :lml;-:mlquf:,l.'t le denu-ton chromatique.
Do, Qulest ce que le demi-ton diatonique? :
| R i L lu1qu1 se trouve dans lu gamme dmtumquc cest-a-dire celul qui existe d'une
_ note 4 Une Autre note, comme de me a, fa,de o a wlyde ol b lab, (J,u.‘l are 75 CLC.
. hxumpl{r i
; Denpi-tons diatoniques.
- - — = . LA Lty S
L 8 (q' “_—— II o flete
- i - ! i'.-e' g :lhl- l:l
: ) R SRR o Qu'est-ce que |v demi-ton chmmallquu
. R (est celu quil existe dune note naturelle & b méme note ahiérée par un diese ou par
- . un hvi’i‘l‘* comme diut a ut ,de wol a .mf% et %]
'y \ y
i 5 Fxemple.
K1 ; Demi-tons uhrumuuqurs. \
I AL g ————. . +]
| : e sl S gr—ha e
. 5 = o1 E=romcm _—IL — 17 e
i v ul. uts. sl .ﬁlll:l 'it:l alg. it = 3 nul-_:T
Cramme chromatique par dieses
i i usitée dans le mode majeur.
il i st 0 i sl 02
i1 */) e g ':3 #2 .l : . i
!1 Gamme chromatique par bemols
' usitie dans le mode mineur.
/408 % N ———— - — -
i = 5 - =y =) = ——in NGy G
i ——— el s Y X e 1 o P L U
!I.I!._. -; -‘9_ 1G_=G -;IG—%G g-._’_ -'-'JT._ e T
) 3 ;
i B S Qu'estece que le genre vnlmr'munlquv?
1
‘% Koo Llest lecpassage dune note a une autre sans que le son éprouve un ¢ h.mi_‘: ment sensihle, |
..Il-:l e
4 ' & . oxe IJ'i[ljl‘ 1l Va daet @ re b un demi-ton {I‘l-_il.'ﬂnlqm etil ya {im" aut 2 un demi-ton ¢ hrr:-nm!uim' nils
]Ii.'" 3 et r¢ Fsont done a la méme distance de Lif n.J.lllrL'l,t.!'. -i:ldri.ﬂll-t quent le son de ces deax notes
£| oy doit étre le méme ,fl ]-.Hllht done,si uium un &l g vous mettes i re 2 la note chdnqv mats le son
s
o | est le méme, et elest le passage de cene note lautre qui constitue le grenre c-nh.irmumqm-
‘ -I EImeP!DI
f Z_r-:‘..- g Demi ton distonigne.  Demi tan chromatigue. Pa::.-a:ng*u cnharmonique.
8 =) o o L '
,'I-;'I i : T T T - b
g (5 o ——ro—j o po—fp 4o e |
Gramme enharmonique.
A e sotagn e 10|
o 06 40 Bommn?® G4 m-oga Ib&@ﬁ_l FEE i
rl.l-| |rrr'.|-nl11qn-. 'T A “‘h'“"“‘““ "-..__.,___.-f“ el \"‘--— L e L o= [ L
— S — - - E
(1) Le son de ces dens notes nlest point exactement le méme pour les voix etMes instrumens a cordes on i vent; il
ne Pest gue pour les instremens @ clavier, prisgue €'est la méme touche gui sert pour Lui = ct lc rer pour le res et le
mi », ponr lo f-.- naturel et e mrzete. On évalue Ly différence de ces deux sons a un huiticme on new ieme de ton, gue
Pon nomme comma. Aiusion regarde 1/ s comme plus ¢levé dun comma que le 7é? par la raison que k. note didsce
devenant note sensible tend & monter et giue la note bédmoliscée tend & descendre.
B ; : o B RO T
. , L 4 i, E e / =0 2
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ARTICLE XIV
DES MESURES.

Quest ce que la mesure?
La mesure est le partage de la durde du temps en parties égales. e
Comment divise-t-on la mesure? :
Un la divise par temps. Th'-‘. ; B % _Z__
Qu' e~:t-:1, ul mdlque les Lummrm:umem et la ﬁn d’ une mesuare? i ' 4

Ceosont dés barres verticales que T'on nomnie ?:larrc-a de ﬂ-pumuun;mm Ce gui se trouve e
renterme t.‘lﬂ.t‘[‘ deux barris: fornie une mesure. Al

X

. i }';xumplu. | -

©oune me s, pel - T
—

e e AT oy ?“ . :f—F?'—t_&_"'—- _Eﬂ
—+—F——— r i ii ] I
barre id. ul barre

do separation, de terminaison.

e

3 |
A quoi servent les deus barres qut termment Fexemple precédent?

lies denx hqrrt-w m:llqul'nt la fin du morceauson les nomme barres de LTI Na1son .
.::11'|h-|.{=n 2 .1-l. 1| f-r ~.p:-u:~. df' |1u'=mrt.'-"

I Er ¢n a '-{UH-‘." les mesures Hlllph et les mesures ({Jll'lpll'-u[ Cs qui diérive nt des MCsues
sunples.

el

Quelles sont les mesures simples?
Cesont les mesures i quatre thpu,.L dewx temps, et 4 trois temps.
Comment se marque la mesure & quistre temps?

Par un C que Lon place apres L clef’ (1) au commencement du morceau.

Quelle est la valeur de Ta mesure 4 quatre temps ?

S R e i

Lia mesure & quatre temps vaut une ronde, et chague Wwmps vaut une noire.

Kxcmple.
Mosure ot A B AT NERY DR (AR T _-L T e L R
il 3 'C';G_-._._“___'__F_"_ ' _’__'_' F) o ]l
'-[“"“!‘”'h"m'im-% S A T R | i 1 i — _‘_L_ —
. unc ronde une lum e f"”” chadue te '——_‘"l' e Vi :

ponr la mesure.
Combien y a-t-il de mesures simples a deux temps?

Iy en adeux; la mesure & dens temps, et’la mesure breve o deus temps GUOn DOMIME e
sure a deux gquatre.

o ]

D.......... Comment se marque la mesure i deux temps?
R........... Parun 2 ou par un ¢
Do Quelle est la valeur de la mesure 3 deux temps?
R..........  La mesure adeux temps vaut une ronde, et chague temps vaut une blunche. : i\
ps » q P
R
EIEI’!‘IPFU. ; 5
» M
Mistire 12 LT £ e e o S -_1
& s o popleee .r;: a0 Il i
l‘li'uaI ll'l‘.!'li}.*-‘. z - 73 R = e -
; Ilm .l*'lllii.'ll:: i ":l-.lm ‘hes P Cliadguc temps., £
pour Ly mesare. .
. Q
2
{‘} 'l.[*mml i Hl;.;'nL IhdlLdLIF de mesure est pl.u.L an commencemoent diim morcean, il dure ]u-iqn a la fin, @ moins : -;ﬁ(
| g autre sigrne ne soit venn ddérraire e promicr. "
k'I
> =7
& :-
A
2
| L
= -_ . "I. bl | b » -" 1 = 2 o "||.!'|' !I‘I
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[ Demanae,  Gomment se marque lamesure a4 deux quatre?
o Hepunse. Par un 2 et un 4 dessous $ fl}
1 Docovvvans Quelle est lavaleur de la mesure a deux quatre?
_. ; AT La mesure a deox guatre vaut une blunche, et chaque temps vaut une noire
I ¥
™ Exemple.
11i : Mesure - el SN i 3T T T e
I | i 5 i o] e mﬂﬁu o
, deux quatre, e e g e 1 .
e qut C unie hl.-m-:'hu e oire SR dim e
J pour la mesure.
‘," . D..........  Combigm ¥ a-t-il de mesures simples a trois temps?
i - Moty Iy ena deux: L mesure @ trois temps,et la mesure breve a trois temps gue Lon nomine
iecsure :J tr”ih hl.li-t. ¥ -
| [ Ml Comment se margue la mesure o trois temps?
'H R Par un 3 ou parun 3 ct un 4 dessous j_
.! . : | § RS Quelle est Livaleur de la mesure o trois temps #
| B La mesure a trois temps vaut une blanche pointée, et chaque temps vt une noire.
i Fxcmple.
Ij Musure gy > 2L B 80 N8R o iarhen s SR
H a %5_-3;}...3____5;,.:-: 2o sl s s ssa| o
rl e -|.|1:hi;|nt."f!{'prrlul-..::: : l. - — ﬁ t
'. pour !'_n MCSUTC. HNne: nnre ponr l:h'.lt.l”u 'll."lﬂ[].'i-r
i |i I} .......... {:-l"l.”l]'lf'T'lt =i® “:le'lll]{" I.H s e El tr’lji_‘i hllil?
§. 1Lk S Par un 3 et un 8 «dcssous :;’ ‘
' i PR S [)111'“1' est lavaleur de la mesure a trois huit?
i B ety La mesure a trois huit vaut une poire pointee, et chaque temps vaut une croche. i
Lo Excmple.
Mésure: o -2 2. SRR o S Ve ey
¢| _.ﬁ i‘_‘ : & I s ¥ TSI s t;]l
trois huit. = _JI'I-EJ'.-'JIIL‘I Iﬂtfilll-'EE'L' I — = %_,_ .
pour la mesure. une croche pour chagque temps.
BF ok s En quoi les mesures composées different-elles des mesures simples?
| S Lis mesures composces ont montié plos de valeur gue _les mesures-simples dont elles de-
rivent.
Do Comment dune mesure simple peut-on faire uné mesure compose'e ?
R..........  Enajoutant un point i la note qui représente lavaleur de la mesure simple.
D....ocooss Toute mesure simple peut-elle devenir mesure composde?.
Reooenns Ouiytoute mesure simple devient mesure composce moyennant Laddition dun poiut.
| S Quelles sont les mesures composées et de quelles mesures simples deérivent-elles?

| RSN Les mesures mmpusﬁt-s sont la mesure a douze huit qui dernve de la mesure & quatie
tempsla mesure a six quatre qui dérive de la mesure i deus temps; la mesure & six huit Gl

¥ LY . = " - ey % .

dérve de Limesure a deux quatre; la mesure a neuf huit qui dérive de la mesure & trois

tempsy et ki mesure a neuf’ seize qui dérive de la mesure a trois huit.

(1) Toutes les fois que la mesure st indiguee par deux chiffres, celui den haut designe la quantitd, et cclui den
bas la qll-'.llli.l.; on la valeur dés notes {_J_!Ii dovent COmpOser la mesure. Ainsy un deux ¢t un |:|L|.ul.;rt.: diessnns ﬁigllif'u_'ut
gl faut deuxs tois la guatricme partic dune ronde dans cette mesure. Un six et un huit dessons signifient quil ant
=ix tois la huitieme partic dune ponde.
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Demande.  Comment. se marqgue la mesure & douze huit?
= L
Réponse . Par un-12 ¢t un 8 dessous IH*', .
: L
Diiinenne . Quelle est lu valeur deda mesure & douze hun?
Bttt int La mesure a douze huit vaut une ronde pointée, et chaque temps vaut une noire pointde
| _ Excmplo
L]
* 1.:‘_'&“_““ d1ég - i 2 3‘-|- [] 2 _l‘"j_"'- -'";"'-H .--—ﬂ—-.\l _-_..E =i
T [ T 3 e — ¢
. IlLI"I'H.L de la mu.-.un.éii? ' — Wm 4 _.' [ o B ’
4 +temps C — L - e e
F e ronde pointic ol B i s s :
p:mr b s . une not [.Inlll.tu.. pour chague | (% mMps.
D.....c.oe. Comment se marque la mr"-urf.' a six quatre?
', B veres  Par un 6 et un 4 dessous §
3
D T, R R Ly ULH'I.LI" st I-i] 'l“.h"ur d.["' Ll Imhers e -;I_ ."ill.\ qlkﬂtrl'?
R.......... Lamesure asix quatre vaut une ronde pointée, et -.'haciuv temps vaut-une blanche pointce.,
.
: ]:';:-;L*mp!u.
Mosure a P LA SNET o, e Tl ST = 12
4 e R '
' derivee de L mesure — G e | Ill’ ,".'.'-"Ff FI!I‘I l'.l'l [ {Jf']:l
4 Lremps. —_— li_.,_ .._'.':' Ll = a2 (281 5% R B
”H& n-'”l'[! P”"l“ ’
pOr la mesure. une b |anrh{: prrm ee pour chague temps.
. Bl eoe Lomment se marque la mesure 4 six huit?
e s : arun G et un 8 dessous :;
D Quelle est la valeur de Lo mesure a six hut?
UL La mesure & six huit vgut une blanche pointée, et chuque tenmps vaut une noire pointee.,
thmpfu.
5 . T | p——,_ "_-___'-\.l.lh
I|'l‘!l.ﬂllr“_" r (1— - - f_.;! - t = : L i e
dilrive de: |.Jlr'-L-uIIIL.’ - T 5 -i"'_._-.ll_-f]l‘f - l l L' l' L FJ £ "
3 = g5 o 3 . e P
e blane h: pointée H -#
pour ki mesare. une noire pointée pour chague wmps. 7
: e woor Comment se marque la mesure i neaf hue?
y - A A Par un & et un @ dessous ;;
A Do, Quelle est by valeur de la mesure i neuf hut?
H ----- sides !... esure d Hl‘ll! }‘III.]t vaut une h!-ll’li I'H." et une nore Pt!lnl! 3, {'-‘ ch; gL h_'.'nF;-; vaut wine
P I:J”-II"I.I‘I [ L
i -
'. Excmple.
} i
\ Moesire g 3 —7- L2 3 1 -'1‘5_3___'_:-1 3 4 :L_'f'__._' ;@3
1.::1\1..3, de la mesure 9'- BN S "_il'f_f! rrr . lllll I |I
4 3 temps. B B EEAGEEL | L3 T ok (RO (6 £ 7 T 550 SR £ o e N SR
b mt*hl mehe et unenoire. | ¢ — T-—
pointées pour la mesure. """ noire pointée pour Chagis temps.
i i) .o Lomment se marque la mesure a neuf seize?
§.
i i .. Parun 9%t un Iﬁ dessous fo i
ill. .il |.+.,"'|.¢..|.¢-- UU[ Il['l '[_"'"ht I-'I-I ‘dll'u,r |:I.l‘.' la ['l'.H'.'.":Llr'l' Il:.-t “ll“I A If‘l"
. L S La mesure a neuf seize vaut une noire et une ¢ roche pmntm 8, 0t ¢ hqqm emps vaut une
y croche pointee. [LL‘HE mesure est fort pru |_|_~.11-.-{‘J
Excemple
| }4n'lr:=ilul'|i:'-~a-rlg""I 9 : 2 3 =2 :i L ,""_'? .,--:}—-.‘ t.: 34
H derivée de la mesure — _-_' l"_' _I*.I*.'I'__F_Fj T N r . l'l
:r : . I 1 # !"|' ok v -4 -

3 ; H 2
4. 2 P il = =
‘ t'ilm: noire L‘tllnLP{:ﬂdl MK #;-_H FJ i ! ?

pointe o pour ba mesire. une crache pml'ltl:.'[. pour « r.uqu.' ".'iTI",J."-
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Nexiste-t-il pas encore diutres mesures que celles dont nous ve m::-lm de connaitre les nums
et les valears?

Ui, o se servalt anciennement et lon se sert méme encore quthm-h Erw l_'lr mnta"un =
dont la valear est rlnuhl- di celles qui sont en Usage mamtenant, et que pour o tie raison
nous  namer ons .'.ru.u.!u-_r doubles. A

Combien y a- 1-|i die mesures doubles?

Trois: la misure dotible & quatre tenips; la mesure double & deux temps, et lamesure double
a trony e mps. : 42 :

Commeint se marque la mesure double & quatre temps?

Pirun 4 etun 2 l!i'!-i.'iﬂu:i:i. '

Quedle est la valeur de la mesure double i quatre temps?

[« mesure double a quatre temps vaut deux rondes que lon represente par une noteguar-

ree =, ¢t ok ague temps vaut une blanche.

Fxem P |

Mesure doublic .._+ SR e < 1L % 2 & ST D
i 0 = TN 5% 0 7 PR AL o o e —r7
(uatre temps. {5 2 ::'_ ,.:Tt' F_f _[___.i MGt :!: | —_LII

I NOTE quarrce
LERITE t ancne ponnr l'h' F [l ] b= 1Y
pour la mesure. lanche p g b iy

G - 2
Jdmment se margue la mesure double a deux h-mps?
Par un 2 et un I dessous f

Quelle est Li valeur de la mesure double & deus temps?

K...ooooee. L mesure double 4 deux temps vaut deux rondes ou une note quarrée, et chaque temps
Vaul une l'ul][tr.
L
P.:-:vmp|-.:+
- i : _,__.,_" __..-""-_-'___"' .
Mesure double - 2 | TR TRl T A e R L i
9 ~ Z. sty s ARSMSASOR oo/ (o8 T A I,_T“,.!i"l B O B R B S e
deus temps. ; L___jf...,.._ T — ————
e gt quarree
; LiTh .r‘]".[!!.' ]JrHJr f.'h:lql.lt.' [l.:l'rl.l_l:i...
Pﬂll.l..[' I.i.‘l mosure.
11 e S et Comment se marqgue la mesure double a trois temps?
R...coooce. # Parun 3 ct un 2 dessous 3 -
[ "
PRI pd e Uut-”;* est la valeur de la mesure double a trois li‘lT'IP-""?
Rsdsadsina Lo mesure double a trois temps vaut und ronde F::fnt{:r.',t't Lh.'u.lmr temps vaut une Bila he.
i Kxem plu.
- - - -
n,]“_un donbln | o 1 -2 3 R 12 3 il o A (P
g lrols te m}n #._;%— i 7 N o7 B O 1 . G E
appelee e S ; - —— ——1
une ronde pomntee une blanche pour chayud temps.
pour la mesure. '
' i -

[ e wve. Les mesures doubles ont elles aussi des mesures composces?

| AT Ou,chaque mesure double a une mesure composée quiamoité plus de valeur que la double.

Deveverna. Queldles sont les mesures composées qui dernvent des mesures doubles?

1 x s L]

Bt abe ot La mesure double & quatre temps a pour mesure Lﬂmpu:-'ét' i mesure a douze quatre; lu
mesure double i deax temps a pour mesure Lumpl:-sl_e la mesure & six deax; et la mesure
dnub le a trois temps 4 pour mesure composée la mesure a neuf quatre.

i
»
© .
b sl b ot a i it i y




Demande,”  Comment se marque la mesure 3 douze quatre?

Parun 12 et un 4dessous I_f

Repoyse .
i:u----..-. Quelle est la valeur de Lo mesure & douze quatre?

La mesure & douze quatre vaut une note quarrée pointée, ot chague temps vaut une blanche

puin tete,
. \
; - Exumplu.
. 1 2 3 RN >
Mesure b 17 = * ' b: 5 +

S =E N P,

r | = TL"'J . f_‘J j""-r___.ll.'._'..';]

dérivée de la mesure
double a +temps.

|
] L

) : :
e nole quarree pointee = Vi,
x 4 P une blanche pointée pour chaguetemps.

s pour la mesure .

D......oe.. . Comment se marque L mesure a six deux?

r-
I.-{- PaEsEFEEmEE ljd

Par un 6 et un 2 dessous :
e Quelle est la valeur de la meure a six deux?

Y > ) ] :
R...ooooee. Lamesure a six deux vaut une note quarrée powntee, et chague temps vaut une ronde pointede.
Fixemple. .‘
: £ —— e —
Mesurea § s S e o L b - e SRS b
deriviée de lamuesure ? i-"' i _*t_azﬂ _FI"_.‘ i S o H
double 4 2 temps., $ __.i_,__,___.._____'____'_“'__f_'l — e - | 1 -:-—- b

‘e mote ql:urnﬁur IJ:H:F:I[I.;L‘

a #
e ridde pomtee ponr L‘huqul_- 1I.:J|L].Jh+
pour fa mesure.

i Ly Lomment se marque la mesure a neuf quatre?
i

R...c.o....  Parun 9etun 4dessous 3.

”‘. "J'ltv“i.‘ est la valeur de la mesure ."; n.nuf':“mlrr-?

L] ¥ r
R..cooveven La mesure i neuf quatre vaut une ronde et une bland .'u~1m1[|.:-_-¢_~_~.,!-L chague temps vaut une
blanche pointée.

hxcmpiu.

:"'h-ﬂun_-:ai - _t_...E 3 - _._2 i __f__!_._:j-ﬁ 3 _--.
dérivie e Ja mesure ¢ .i—g—';g- - --ﬂ-‘-j-'--’:‘--—-P—ﬂ-—f--' il 'ﬂ
dinbic a 3 wmps. o i H 1 o B L ] e R G

nne ronde et une blanche : : o

' une blanche pomtde povr chague
pointees pour b mesure. P P hagque lwinps.

Manicre de buttre avee la main la mesure & quatre,a deus et trois tenips.

+ 2 3
- L L]
lever -, lever. [
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L i W
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‘i ¥ L
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:1.*..‘.......”-.“-——-----.3 ; .."‘J'
: | : .
L2 Il [
. ] 1
~\ [ ] r
= % F
“"Frupp LT, frapper. * : frapper. %
L L ')
1

5 l L
Mesure a deux temps.

i
Mesure o quatre temps.

Mosure & trons temps.
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’ ARTICLE XV.

DU MOUYVEMENT. L
Demande,  Qulest-ce que le monyement? :
ﬂlipunsv . Le mouvement est le :l-:grt: de Fenteur oun de vitesse que l'on donne & la mesure.

D..........  Comment indigue-t-on les mouvémens?
Roovoiienns JPar des motsfghe Ton place au commencement dun morcean, et a -.-h;l-qnf.' endroit ou 'ow
veeut qlll* [L‘ muuw:m-ut { ’rhmu;v f..d.* imots sont f:u':prunh = {Im Il..l,llvm IR ES .:llmh donner L

nomenc lature des principaux et des plus l'tL‘LL"*‘-dI[‘I."'-, avee lear traduction.

[lll-l't[_q..--..--a-an-u-+-|.|. ------------ q“.-..-...-.-..............,tlrd\(".
s Lngn S~ LT WO, L. e il ) - SRS Fia
Mouwvements Lontsoi., “.41“; T RS e e S AR s et
.ot
l;tlr‘!,‘!]l't“' L L T BESE Ed s pmaia s +-|i!+-|---r-. o
1..|.1“-‘|.|i|::-]l.".'-- L e O AL R e B A 0 e g S
J""-*hl I B R e e e e T e e, S B S {‘\nutqinu
Moms [onts..oveserersines Maestdso. . covi Lol A L o ST cors Mijestuenx,
Moiderato T L R N ceeses s Modore.
A niibe sih oo vt T ] IR L SRR W Ly -
T a0 I e, S s l Initerentes nuances
| NCOrEe nuWns 11 RS H z y
Grazioso....... B e o - S A L de Lracieus.
Hlugrrtln.. G i e Rt s s S L
= -llll.'..gr”-rll-i-ﬂ-ri-ld + 8 B 8% oa r-----..--..a.....,............:-...,{:.'Li.
\b||:§...- ................... ,,‘I : e ; L
."l]lvgru L L vl S 1__+,_,,,,__,___,,f.za| dvee vivacoatoee.
YT b Preshg G i e T ¥ 1
| ST Y A S L) i jszan Ik

gl - “ wgw A s
T H Ly b1y s R B e L e e e e e

ARTICLE XVI.
DE PLUSIEURS AUTRES SIGNES.
- Les 5i-rn!-~i sont ¢n H{:I]LTI'-H] li.“-' divers caracti-res dont -HI‘.L 3¢ sert pour cermre la mquu L inde’ —

pr mLLIm nt de ceux que nous avons déja tuit connaitre, il en est dautres dont nous allons démontrer
La figure et lusage. M

DE LA LIAISON.

Lesigne appelle frarson est un trait recourbe’ =~ qui lie plusieurs notes ensembles; ces notes
ainsi lices se tont d'un seul coup d'archet ou de gosier.

L.a hason sert aussi a former la *ﬂ"”“'a"f ()n entend par celle-c1 une note qui se partage € €yr .,:[! ‘ment
entre la partie faible dun temps et la partie forte du temps suivant.

Deux notes degale valeur et sur le méme dl-'grﬁ au moyen de la haison formeat aussi une syn -
cope; Pune appartient alors au temps faible et Fautre au temps fort de la mesure (1)

Lorsque la valeur des deux notes formant la syncope est moindre d'un ¢bté que de Vautre, on a une
syncope brisce. '

(1) La premicre moitic dun temps est ce gu'on appelle la partic forte de ceméme temps; la seconde moitic en est
la |:'|I'tit: faible. *

La mesure se partage aussi cn temps forts et en temps faibles; dans la mesure & guatre temps le pre mier temps
ainsi que le troisicme sont forts, et le second tems ainsi gue le quat.ru, me sont fuibles; dans la mesure a deux temps

¢ premier temps est fort et le second est faible; dans la mesure a trois temps le premier temps est toujours fort ot
Iu:- denx antres sont faibles engeéncral, car il est des cas on par la nature de la mélodie le second temps cat fort, et din-
tes cas oncelui-cr est faibleet on le troisicme devient fort.

i
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DU POINT EN G l'“u"l HAL.

(I connait déja la |nrnprll'-!r: din point relativement 3 la valeur des notes; mas |.|II'-:{I||' Ce - sirne est

F L L] 3 ’ " i r G
1t| ik au dessus dune note et sous wp trait recourbe &l .'-'ué:]]pi'llﬂ"rle'i'nfr.":' repos ou pouil -.I"'u:'_-_{.'.rr.

L'i' hlig +h il rii' 1:-Jr|1t i.u-m .-'-'!'tHiI]!r}'[:r' Sur f:-l-t pauses i1 los r~'l|t‘IH't‘:~ dlis= iJlr'rl que sur |:-- rriataee,
g . e N
| ¢ o - -l ; .
Quand e point de repos est place de la maniere suvante: E - l H! ! Ij ' =i u sigmilie
: = Ol — |
F [} 7
11.“':":":"- I,?.:.I.'L':‘-- LJ:'.I.'. <1

qu'on doit sarrcter a la trotsieme pausc,apres quol [ mouvement reprend, et Ton compte les pauses
suivantes en sarretant de pouveau sur la dixiémeyensuite le mouvement recommenee jusques et coni-
Pri-, l;:, :il‘i:-lli'mi' pause. l.e i_mint {L'nl‘gl.t:- ou de s Plﬂi'[‘ sur la denn pause et sur le: praemer souplr,

'-'.Ii"-:l]-l_'nlit enoore le maouvenmoent, lt*q'lll'l ne rt'prrml yue sur I.E"Tll'[‘lltl'r sOUpir.

’ 3 ; v o | ¥

Lorsque o point est place sur une note,comme dans les i"i.'!"t'llpll.':-'SLEJR'E‘.I]’I‘..H'@/': F:!_. ill ‘5 oy
R B

| S i | Eada i

il mdique quion doit s'arréter sur cette note, et quon peut y rester le tems quion veut, mats sans y ajou -
ter ni aucun traity,ni aucun agrtilm-nt. Dans ce cas ce point :-:hpp:-liv I,rmunf ile regag,
On le nomme de méme point de repos lorsqu'on Pemploi de lifmanicre sunante:
L]
: "7‘ o I e 3N

§ et e e e e

I v

Lahs ce cas on peut ajouter quedques traits a lanote sur lagquelle est place le pt:rint de repos.

Le pomt gu'on va mnpln_y':-r gans I'exemple suivant est appellé point darvet ou de suspension.

~
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Dans cette circonstance on ne doit point prt}lnngt*r la note sur l.u]ur dle sectrouve be pntm. mats on

doit I;! qllft'l.l.'r sechement aussitot dt'[-lqtlm-.
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[l nous reste & parler du point ri'urguf: ou point final que les I

liens nomment la cadfenza, Nous allons
en donner plusicurs exemples, :
I P

g ,.-—-: fr i ‘__"'T"h tr l,-i':h,l f]"‘ -.' ""g:i
ag e ddt] EEE=CSs= tesemy £z s==s

e chanteur ou le concortant peut executer tous les traits qu'il voudra sur lanote
:h‘l [ J,:II IL &=l iJIUl'{' bl [11'."-."1'“5 O vy Tif_‘.’-i-hi_ll_l}-' Ij,l_‘ *il I_iq'l_[' dl_"
cotte note doit Cire 1f1r'.1‘i_:f.'|'u':tl.

surmontde par ce point,
la note sans e trait I'*.‘[.".'J'll:'i]-L:, i| dmang e e

- " o = 2 Ll
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DE L’ACCOLADE. 2 :

Laccolade est un trart perpendiculairement trace, qui joint plusteurs portées sur lesquelles sont -

writes différentes parties qui doivent étre exdeutées en ménye temps,

K xe mple.

e AR ST Aot TN oy e ke Y ST
,r/;-' T o i 7 2 —
" — —_—— R - e
24| 5 ~L =] T Sl = =
. -1- .
|
Z 5
- {8 f,'.} S ok __'FS_"_'__D_ 5 4 P [ o
: ’. o = ; —F "2 —— i
7 iy -T: & —— e . g = I; — —f.—l-__-l— —
- o _-: =
¥ i
= L Lo | AR L=
| ! e Y P < RO L [ v

' Lot e
- -]
=
o P e e e | e
o peut dans une accolade augmenter le nombre des |mrnfr-~ a volonté et suivant le nonihec dir piirtjes
g dowent marcher ensemble.

DE LA BEPRISE.

Le steone appelle reprige est forme de deux barres |}:-rpu-m]if;u|;L|r{-.c,;u'r:m:p::gruf:—s de deux points de
l.']'.'n{m_' :'{'51.‘1; :II: (:t' .'-‘-IH'H-.' L IJI.H{'[" :n':!||1.'|:|rt=|1|r-nl enure It':t r]u‘llx i}iirii!'h‘ d'un alr, pourannoncer quf- :-h;;_
cune doit étre exécutée deux fois;mais si les deux barres ne sont puinties que dun cité, on ne reprend
que la partie qui est du cotd oig se trouvent les points.

Exemple.
I'"" Purtie, A b v,
S e o = serre e
o R S s w588 i | P, ¥ T
-ll-' -r_."'—'l":_"' ! 'r .. Ld ] T o A 1 | ==
L dueus fors. dens fors, " une fors: |

DU RENVOL.

Le signe appelld reavor est forméd f:nmmumfmt-nltl'um-H‘r:mfh- ~ traversee dun trait, et accompa -
gnce dedeux points de chaque cotd %, Ce signe renvoie bun autre signe semblable. Au reste il y 4
diltérentes formes de renvol, et chacun les fait b sa manitre. _

Voirer ceny (e lon rencontre ordinairement ﬁ.s V.l () T :1 ﬁ I J ce dernier est accompag-ne du

mot beg,qui veut dire deux fors; il indique une espece de reprise.
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DU GUIDON.
l.e -*uuhu! Est un pe K t uq-m- ) qill -1 pl i {* : |{ xtrf-nulu- flul}._h.,.qul: purtf:w,sm' E.!_ |I-;_-:m- u'u S trouvees |~|
notie 'iltl COMyIuemee LI I}[:I.'r'f.l.‘r' -u:|'|-antr- "‘bt Cetie note pgt dL:’.{H'!!liJ-.:--"h g u{_'t_'nh-n‘[;*[Irmu';:l d‘a:n :Jf:;._:‘l‘n_' E‘:l -
teratify il faut que le guidon sont accompagne du méme sigrne,
E:-zumpi'u.
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DES ABREVIATIONS,

f.' !.1-,.., FLIOm consiste H.‘I:h‘ f;| I;'I'I-iIHI.:'J‘i' :l:' re |;rl'='~='n11 r E"'l' LS Nics par une se uh il L 1 v

Tage
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abreve  double ahreviation.,  ahr Vi douhle shréyiatian, albpeye
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ahriy 1
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Il est encore une shreviation qu'on pratigue au moyen de deux points plﬂ{'ffs Korizontalement acoto

AT

dune note.

o e
iy

o g 3 Exemple.
‘] ! whreynntion. ahrev: i
s 2 Tt f"ﬁ»,u e 'j‘:i‘r!" o —P’HJ'}.‘_IF_ s
] e e ] : : i 1 = - . I
(¥ ' + ' " ’ ’J - ' #_ .

Liabréviation est exacte en ee gue dirrs tous ces différens exemples le premier pbint vaut Lamoitic
de la note gin e précede, et que le 51*1.'nmi.Pm'nt vaut a son tour la moitue de lavaleur que le premer
i point Fgpresente. -

|,.1r-‘;1lt11* deux Pfll!‘[id"-:irll{}l-\l*!'ll‘. E"h!‘.:l..‘lp:“.t'r la méme m*:'lﬂ&ii':“ﬂ éerit dans la pﬂTti:l' de la F‘*’-*”E'-‘ infe—
rlcure anissonzou par abréviation uaes: suiv de plusieurs paralleles, jusqua ce que cette partie cesse

davorn l.-. '.'::-*-lur |.'|‘:1'I1r{{1'|* l.*tll‘-r-ilutﬂ.'-

s & S
NS NN . =i F3E
!

| _ e e e

—t 4
-
=

e o5 1 e

0" SCTNT SE—— — W )

| Signe de renforcementiet d'affaiblissement .
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Le s rne :-'r‘::1]a-l--_1.1- SUr une note’ soutenue et sur des t d1tE, pour annonoer g il faut enfler b son

il rllt..JI}IH' ErnsuIte.

¥ i Ey) I i L ,__‘_'t'-'_u.’_.h_
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daux. {-.___“___"' L daux, ik oA el .
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Diutres termes indiquent différentes nuances relativement an dégré de foree ou de fuiblesse
qu’on doit donner an son, savoir:
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avolonte ralentir ou presser le mouvement du morcean de-musique; peadant ce tems les accon: i —

gnemens sont obliges de suivre le chant servilement; dins e cas on met sur les parties qui accoin.

pﬂj:lw.-'nt IIIHIH ation suivant: avee fe {J'{'H'Hf €n meme tens gue le: mot aed ft.‘:';;fum.

() se sert ausst da sirne appt'ﬂtf tremolo. OUn leinploie ordinairement sur la ronde duns
les. parties daccompagnement dunaeadanf oblize. Leffet du tremolo est le méme que celhn gui est pro-
duit par une suite de triples croches sur le meme dt."grt", dans un mouvement vif’

Il o'y a que les instrumens a archet et la timballe qui puissent produire Petfet du tremolo,
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DIES ACREMENS DU CHANT
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Aprées avorr expose les sigrnes qui fll-wlgtwnt ces diftférens ;:y‘rtmwm nous renvoyons les éleves &

lu méthode de cham pour appre ndre Pemploi de ces mémes agremens, et la mamere de les exéeuter
Ce gue nous avons montre e doit suffire pour le besoin du moment.
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